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Căci cel care mănâncă și bea cu nevrednicie, 

osândă își mănâncă și bea, nesocotind Trupul 

Domnului” (1 Cor. 11, 27-29). 

Înainte de a lua Sfânta Împărtășanie, 
cercetează-te, și, dacă ești vrednic, 

îndrăznește, iar dacă nu, învrednicește-te, 

prin pocăință și spovedanie, rugăciune, post, 

lacrimi, frică de Dumnezeu, credință și 

dragoste, și, atunci, îndrăznește. În acea clipă 

ești cu adevărat unit în chip tainic cu Hristos, 

precum fierul cu focul. Atunci primești 

ajutor, putere și har dumnezeiesc. Atunci 

diavolii, văzându-te, se cutremură și nu 

îndrăznesc să se apropie de tine, așa cum 

spune dumnezeiescul Ioan  Gură  de  Aur. 

(Constantin Cavarnos, Fericitul stareț Filotei 

Zervakos (1884-1980)) 

Văzuții și nevăzuții vrăjmași se ostenesc neobosiți, umblând prin orașe, 

cetăți și sate, „înconjurând marea și uscatul” (Matei 23:15), luptând, 

cheltuind mari sume de bani pentru a aduna și face prozeliți, spre a ucide 

sufletele creștinilor ortodocși, spre a dezrădăcina credința ortodoxă, fără 

de care nu ne putem mântui. Credința ortodoxă este tare, neclintită: e o 

stâncă de nemișcat. Ea este piatra din capul unghiului, despre care 

Domnul a spus în Evanghelie: „Cine va cădea pe piatra aceasta, se va 

sfărâma; iar peste cine va cădea, îl va spulbera” (Matei 21, 44). Este 

piatra de neclintit pe care a așezat-o Hristos și a ctitorit Sfânta Sa 

Biserică, pentru ca ea să fie „slăvită, neavând pată sau zbârcitură” (Ef. 

5, 27) și ca să poată rămâne de neclintit pe vecie, după o altă sfântă 

făgăduință a Domnului, Care a spus că „porțile iadului nu o vor birui” 

(Matei 16, 18). 

Toți cei care, de la începuturile ctitoririi ei, au luptat împotriva aces- 

teia, toți au fost zdrobiți. Și toți cei care se războiesc împotriva ei acum, pe toți aceștia, Domnul 

„ca pe vasul olarului îi va zdrobi” (Ps. 2, 9). Noi toți trebuie să credem că, până la sfârșit, credința 

noastră ortodoxă va birui în întreaga lume; că Preamăritul ei Ctitor, Biruitorul asupra morții și 

asupra păcatului, îl va birui cu totul pe stăpânitorul întunericului și, în cele din urmă, îi va risipi 

puterile. 

Sf. Filotei Zervakos, 

icoană, 

Se cuvine, în același timp, să credem că și 

noi, care facem parte din oastea lui Iisus 

Hristos, care am fost înrolați pentru luptă, 

vom lupta plini de curaj spre a-l birui pe 

vrăjmaș, avându-L drept ajutor, cu adevărat, 

pe Cel care ne este aliat și împreună luptător 

cu noi, pe Domnul nostru Iisus Hristos 

Însuși.  

Primirea Preacuratelor Taine slujește 

drept bilet de intrare în Ierusalimul ceresc, în 

rai. Fără Sfânta Împărtășanie vom rămâne în 

afara cămării de nuntă a lui Hristos. 

Ascultați-L pe Domnul, Care spune: 

„Adevărat, adevărat zic vouă, dacă nu veți 

mânca trupul Fiului Omului și nu veți bea 

Sângele Lui, nu veți avea viață în voi” (Ioan 

6, 53). Aveți grijă, așadar, să luați adesea 

Sfânta Împărtășanie, fiindcă nimic altceva nu 

vă va fi atât de folositor în călătoria voastră 

ca Dumnezeiasca Împărtășanie. 

Fiți însă atenți, pentru a vă apropia de 

această Taină trebuie să fiți bine pregătiți: 

curați la trup și la suflet, căci această Taină 

este foc care-i arde pe cei nevrednici. Sfântul 

Apostol Pavel ne învață: „Oricine va mânca 

pâinea aceasta sau va bea paharul Domnului 

cu nevrednicie, va fi vinovat față de Trupul și 

de Sângele Domnului. Să se cerceteze însă 

omul pe sine și așa să mănânce din pâine și 

să  bea din pahar. 
 


